Тема: Сложение и вычитание  десятичных дробей"  					Урок № 104
Класс: 5В, 5Г, 5Д
Цели и задачи:
Образовательные: 
· Ознакомить с приемом выполнения сложения и вычитания десятичных дробей; подвести учащихся к пониманию того, что сложение и вычитание десятичных дробей выполняется поразрядно
Развивающие: 
· развитие монологической речи учащихся, поддержание интереса к уроку математика через межпредметные связи, развитие логического мышления.
Воспитательные: 
· развитие навыков самостоятельной работы при выполнении различных заданий на уроке, повышение ответственности не только за собственные знания, но и за успехи своего коллектива. 
Ход урока
1. Организационный момент.
2. Устная работа (фронтальная работа с классом).
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3. Сообщение темы урока.
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4. Работа по теме урока.
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6. Самостоятельная работа.
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7. Домашнее задание.
§32 с. 190, №1256, 1258, 1267. 
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1. Crp. 194, Ne 1228.
— IlpouwurTaiite 3ananue.
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— IlocMOTpHTE BHHMATENBHO, KaKiie CBOKCTBA Ha10 OyIeT NPUMEHHTh
nns ynobersa BerauciieHud. Pemnenne ¢ KOMMEHTHpPOBaHUEM.
2,31 + (7,65 + 8,69) = 18,65
0,387 + (0,613 +3,142) = 4,142
(7,891 +3,9) + (6,1 +2,109)= 20
14,537 -(2,237+5,9)=6,4
(24,302 + 17,879) - 1,302 = 40,879
(25,243 +17,77) - 2,77= 40,243
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. Crp. 194, Ne 1229.
[IpounTaiite 3agaHue.
INonymaitre, cneayeT a4 37iech IPHMEHATE CBOICTBA CIIOXKEHHS
M BBMHTAHHA.
Kak pemats JaHHbIC IpUMEPEI?
BcrioMHEMTE NOPAAOK BHIIONHEHUA AeiiCTBHIL
9.83-1,76-3,28+0,11=4,9
9,83-1,76=28,07
8,07-3,28=4,79
4,79+0,11=49
12,371 - 8,93 + 1,212 = 4,653
12,371 - 8,93 = 3,441
3,441 + 1,212 = 4,653
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14,87 - (5,82 - 3,.27) = 12,32
5,82 - 3,27 =2,55

14,87 - 2,55 = 12,32

14 - (3,96 + 7,85) = 2,19
3,96+ 7,85 = 11,81
14-11,81=2,19
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3. Pabota Hax 3amaqeii (cTp. 193, Ne 1215).

— Tlpouuratite 3amauy. Uto B Hell M3BecTHO?
— A YTO HEM3BECTHO?

— Yto TpebyeTcs y3HaTh B 3afaue?

— 3anMImMTe KpaTKOE YCIIOBHE.

1-95,37 _ 9

1— 7, wa 16,8 75w } '
— CocraBbTe INaH pereHns 3aaun.
— Peniute 3anauy.

1) 95,37 + 16,8 = 112,17 (T) - co0payin co BTOpPOro y4acTka.
2) 95,37+ 112,17 = 207,54 (1) — cobpanu ¢ ABYX Y4aCTKOB BMECTE.
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V. IloBTOpeHue H3YYeHHOro MaTepuaJa (cTp. 196, Ne 1253(1))
— Tlpoumraiite 3a1a4y. '
— O uyeM roBopuTCH B 3TOH 3a7aue?
— CKONBKO MEHIKOB ¢ MYKO#i IOrpy3Hnn?
— CKOJIBKO MTOTPY3HIH MEMKOB € KpyHoH?
— Y10 CKa3aHO MpO Maccy MelIKa ¢ MyKoii?
Kakora Macca Bcero rpysa?
3anmMIneM ycioBHe 3aiad B tabimiy. Kakue rpader HaMm HyKHBI?

Bcero norpysus
12 memkos 780 kr

— Yro 0bo3HaumM 32 x?
Ilycrs Macca MemIka ¢ Kpynoii 6yuer x.
Torpa macca Menika ¢ MyKoii 2x.
Macca 7 MELIKOB ¢ MyKOii 2x X 7 = 14x,
Macca 12 MemikoB ¢ kpynoii 12x.
O6mas Macca Beero rpy3a 12x + 14x.
A 1o ycnoeuro 061as Macca 780 kr.
3HauNuT, MOKEM COCTABHUTH YPaBHEHHE:
12x + 14x =780
26x =780
x=780:26
x =30 (xr) — Macca MeIIKa C Kpynoii.
30 x 2 =60 (kr) — Macca MeIIKa ¢ MyKO#i.
(Macca mewra ¢ myroil — 60 ke, a Macca mewxa ¢ Kpynoii —
30kz)
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BeImoaHKTE CpaBHEeHHE ApoGeit.

Bapuarnm I
30,07 1 30,11 5,645u5,7
8,725 u 8,527 32,87 u 33,99
7,6 n 7,60 932u9%4
Bapuarm 11
43,05 143,12 21,83 n 20,83
7,415 17,514 16,68 u 15,77

8,501 8,5 1,6 11,57
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- Pemnte 3apauy.

Bapuarm I
CobcTBeHHas CKOpocTh Katepa 32 km/4. CKOpoCTh KaTepa IT0 Tede-
Hu1o 34 km/4. Hajimute ckopoCTh KaTepa MpoTHB TEYCHHUS.
1) 34 - 32 = 2 (kM/4) — CKOPOCTB TEYEHHUA.
2) 32 - 2 = 30 (xkM/4) — CKOPOCTP KaTepa NMpOTHR TEYCHHS.

Bapuanm Il
CobcTBeHHas CKOpOCTE Temwioxoa 53 kM/4, CKopocTh TEIUIOXo/a
nporue tevenus 50 km/4. Halinute CKopocTs TEMIOXO0NA 110 TEYEHHIO. .
1) 53 - 50 = 3 (xM/4) — CKOPOCTDL TCUECHHSL.
2) 53 + 3 = 56 (xM/u) — CKOPOCTE TEIIOXOMA IO TEYEHHIO.
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— ByzpTe BHEMATENBHBI, yCTHEIH CUET CETONHA IIOMOXET H3YICHHIO
TeMBI ypoka. HauHem ¢ 3anad.

» Kakyro gacte MeTpa coctaBmsier 1 1M, 7 cm, 13 mM? ( —]% M,

7 13
—— , —— M. )
100 1000
* Kakyio gacts kr cocrasisaor 131, 257 r? ( 13 K, 257 x2,)
1000 1000

1
« Kakyo yacts yaca coctaBisiior 1 MuH, 19 Mus, 1 cex? ( E Yy,

19 1

Zy 2w
60 3600
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Bce BpipaxeHHs 3anHCaHbl Ha IOCKE.

— HaiinvTte 3HaueHWe BHIpaXXeHWs, KCIONL3YA yAOGHEL criocol
BBIYMCIICHHS. :

1) (357 +289) - 157 =489 5) (2593 + 1389) - 1593 = 2389
2) (863 +471)-371 =963 6) (4597 +3899) - 3899 = 5597
3) 643 - (243 +398)=2 7)3697 - (2697 + 899) = 101

4)876- (398 +476) =2 8) 9543 - (3989 + 1543) = 4011

— Yro mcnonb3oBaik JUIA yE0OCTBA BEIYMCICHHH?

— Kaxkue cBo¥icTBa CIIOXKEHHA M BEIMHTAHUSA BBl HCIIONB30BAIN?

— Kakyio oummOxy MoXHO HONYCTHT NpH MPHMEHEHHH CBOHCTBA
BBIYHTaHHA cyMMbI B3 umcia? (Tlpu npumenenuu smozo ceoticmeq
HAO0 nomHumbs, ymo 06a CrazaeMblx CyMMbl 8bISUMAIOMCA U3
IMo20 Yucaa.)
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CeronHs Ha ypoke MEI Oy/ZIeM YYHThCA NPHMMEHATh CBOMCTBA CJI0-
YKEHUs ¥ BBIYMTAHHUA Ha 001acTH AECATHYHBIX ApoOeii.

Ilpu nomo1uy OyxB a u b 3anumuTe NEpeMeCTHTETBHOE CBOHCTBO
CJIOXKEHHSL

atb=b+a

ITpu nomomm OykB a, b, ¢ 3anMILKUTE CBOHCTBA BHIMMTAHHSA YHCIIA
M3 CYMMBI H CYMMBI U3 YHCJa.
(a+b)-c=(a-c)t+b=a+({b-0)

a-(b+c)=a-b-c¢c

Monoansr!




